
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日本トレンドリサーチ 

住みよい都道府県 

2019 年 12 月調査レポート 

  



調査概要 

■調査手法 

 インターネットでのアンケート調査 

自社運営のアンケートサイト「ボイスノート」を始め複数の調査サービスを利用して調査

を実施 

 

■調査対象者 

事前調査・本調査：全国の男女（調査サービス利用者） 

 ※事前調査で条件を満たした方にそのまま続けて本調査を表示、回答を得た 

■調査期間  

2019 年 11 月 28 日～12 月 22 日 

  

■調査対象企業選定条件 

事前調査 

日本全国の 47 都道府県 

 

本調査 

 事前調査において、102 名以上の回答が集まった都道府県 

 ※期間内に有効回答が 102 以上集まったもののみ集計対象とする 

  

  



事前調査 

 

全国の男女に対して事前調査を実施、1,993 名から回答を得た。 

 

質問 1： 定住したことのある都道府県をすべて選んでください。 

 

質問 1 の回答は以下の通り。 

 

都道府県名 回答数 割合 

北海道 142 7.1% 

青森県 36 1.8% 

岩手県 36 1.8% 

宮城県 77 3.9% 

秋田県 25 1.3% 

山形県 36 1.8% 

福島県 44 2.2% 

茨城県 72 3.6% 

栃木県 48 2.4% 

群馬県 41 2.1% 

埼玉県 205 10.3% 

千葉県 187 9.4% 

東京都 527 26.4% 

神奈川県 327 16.4% 

新潟県 62 3.1% 

富山県 34 1.7% 

石川県 27 1.4% 

福井県 18 0.9% 

山梨県 26 1.3% 

長野県 58 2.9% 

岐阜県 52 2.6% 

静岡県 102 5.1% 

愛知県 194 9.7% 

三重県 59 3.0% 

滋賀県 28 1.4% 



京都府 86 4.3% 

大阪府 265 13.3% 

兵庫県 164 8.2% 

奈良県 46 2.3% 

和歌山県 19 1.0% 

鳥取県 14 0.7% 

島根県 20 1.0% 

岡山県 63 3.2% 

広島県 99 5.0% 

山口県 53 2.7% 

徳島県 17 0.9% 

香川県 27 1.4% 

愛媛県 39 2.0% 

高知県 10 0.5% 

福岡県 126 6.3% 

佐賀県 16 0.8% 

長崎県 34 1.7% 

熊本県 39 2.0% 

大分県 27 1.4% 

宮崎県 21 1.1% 

鹿児島県 41 2.1% 

沖縄県 22 1.1% 

（n=1993、複数回答可） 

  



本調査 

 

事前調査で「定住したことがある」と回答した都道府県について、引き続き本調査を実施。

102名以上から有効回答を得られた10都道府県について、下記の通り集計した（計783人）。 

 

「○○」について伺います。 

質問 1：「暮らしやすさ（衣食住のしやすさ）」についての満足度を、10 点満点で評価してく

ださい。 

質問 2：「その他充実感（楽しいこと、癒されることなど、趣味嗜好について）」を、10 点満

点で評価してください。 

質問 3：「交通の便」についての満足度を、10 点満点で評価してください。 

質問 4：「総合的な『住みやすさ』の満足度」についての満足度を、10 点満点で評価してくだ

さい。 

質問 5：その評価の理由を教えてください。 

※「○○」には各都道府県名が入る 

  



質問 1 「暮らしやすさ」10 点満点の評価 

都道府県名 回答者数 平均点 標準偏差 

北海道 102 7.206 1.9319 

埼玉県 102 7.294 1.6269 

千葉県 102 7.510 1.5065 

東京都 102 7.510 1.7531 

神奈川県 102 7.814 1.3411 

静岡県 102 7.676 1.6037 

愛知県 102 7.304 1.8246 

大阪府 102 7.686 1.4347 

兵庫県 102 7.549 1.5757 

福岡県 102 8.000 1.5339 

 

質問 1 得点分布 

都道府県名 10 点 9 点 8 点 7 点 6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

北海道 12 13 27 20 10 8 8 3 0 1 

埼玉県 7 15 28 27 9 12 2 1 0 1 

千葉県 8 13 38 23 11 6 1 1 0 1 

東京都 15 18 23 16 15 8 7 0 0 0 

神奈川県 10 22 33 20 11 5 1 0 0 0 

静岡県 13 19 32 15 11 7 5 0 0 0 

愛知県 9 18 26 20 14 8 4 1 0 2 

大阪府 10 18 37 14 15 7 0 1 0 0 

兵庫県 11 13 36 19 13 8 0 1 0 1 

福岡県 23 15 30 15 12 6 1 0 0 0 

 

 

  



質問 2 「充実感」10 点満点の評価 

都道府県名 回答者数 平均点 標準偏差 

北海道 102 7.176 1.8653 

埼玉県 102 6.657 1.8987 

千葉県 102 7.098 1.6098 

東京都 102 7.931 1.7054 

神奈川県 102 7.794 1.3457 

静岡県 102 7.098 2.1263 

愛知県 102 6.912 1.9899 

大阪府 102 7.627 1.5662 

兵庫県 102 7.235 1.7161 

福岡県 102 7.833 1.5114 

 

質問 2 得点分布 

都道府県名 10 点 9 点 8 点 7 点 6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

北海道 14 12 16 27 15 10 5 2 0 1 

埼玉県 3 12 22 21 18 16 4 3 2 1 

千葉県 4 10 33 23 19 8 3 0 1 1 

東京都 20 23 22 17 11 7 1 0 1 0 

神奈川県 10 23 29 22 13 4 1 0 0 0 

静岡県 13 11 26 15 19 7 6 2 0 3 

愛知県 7 15 23 18 15 14 4 4 0 2 

大阪府 12 18 29 21 12 7 1 2 0 0 

兵庫県 11 11 23 24 21 8 1 2 0 1 

福岡県 16 17 33 16 12 7 0 1 0 0 

 

  



質問 3 「交通の便」10 点満点の評価 

都道府県名 回答者数 平均点 標準偏差 

北海道 102 5.882 2.5385 

埼玉県 102 7.167 1.7610 

千葉県 102 7.167 1.6514 

東京都 102 8.833 1.9675 

神奈川県 102 8.029 1.3636 

静岡県 102 6.314 2.3502 

愛知県 102 7.010 2.0384 

大阪府 102 8.098 1.6459 

兵庫県 102 7.578 1.6178 

福岡県 102 7.716 1.6057 

 

質問 3 得点分布 

都道府県名 10 点 9 点 8 点 7 点 6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

北海道 4 8 14 14 21 12 15 7 4 3 

埼玉県 8 15 26 17 21 9 3 1 1 1 

千葉県 6 14 22 32 17 5 2 2 2 0 

東京都 48 19 19 8 4 3 0 1 0 0 

神奈川県 13 27 31 18 9 3 0 1 0 0 

静岡県 2 13 16 14 23 20 7 3 2 2 

愛知県 8 17 24 17 14 10 5 5 0 2 

大阪府 17 30 27 14 10 1 0 2 0 1 

兵庫県 12 19 26 20 14 9 0 1 1 0 

福岡県 16 15 30 20 11 7 2 1 0 0 

 

 

  



質問 4 「総合的な『住みやすさ』の満足度」10 点満点の評価 

都道府県名 回答者数 平均点 標準偏差 

北海道 102 6.990 1.8517 

埼玉県 102 7.088 1.6966 

千葉県 102 7.294 1.4684 

東京都 102 7.804 1.5621 

神奈川県 102 7.853 1.2245 

静岡県 102 7.275 1.7844 

愛知県 102 7.059 1.8518 

大阪府 102 7.686 1.4347 

兵庫県 102 7.559 1.6720 

福岡県 102 7.931 1.5049 

 

質問 4 得点分布 

都道府県名 10 点 9 点 8 点 7 点 6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

北海道 6 18 21 16 22 10 4 4 0 1 

埼玉県 6 12 30 19 19 9 5 0 1 1 

千葉県 8 9 29 31 15 5 4 1 0 0 

東京都 15 22 25 19 12 7 2 0 0 0 

神奈川県 10 20 34 24 11 3 0 0 0 0 

静岡県 8 20 21 23 15 7 4 4 0 0 

愛知県 8 16 21 20 14 19 1 1 0 2 

大阪府 9 21 34 16 13 7 2 0 0 0 

兵庫県 11 17 31 22 10 8 0 1 1 1 

福岡県 18 19 32 13 12 7 1 0 0 0 

 

  



回答者属性（本調査） 

性別 

 

年代 

 10・20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 

北海道 15 13 19 25 12 18 
 

14.7% 12.7% 18.6% 24.5% 11.8% 17.6% 

埼玉県 9 9 18 29 21 16 

 8.8% 8.8% 17.6% 28.4% 20.6% 15.7% 

千葉県 8 12 21 27 18 16 

 7.8% 11.8% 20.6% 26.5% 17.6% 15.7% 

東京都 4 15 24 29 19 11 

 3.9% 14.7% 23.5% 28.4% 18.6% 10.8% 

神奈川県 6 11 25 24 19 17 

 5.9% 10.8% 24.5% 23.5% 18.6% 16.7% 

静岡県 9 25 18 25 15 10 

 8.8% 24.5% 17.6% 24.5% 14.7% 9.8% 

愛知県 8 15 28 19 26 6 

 7.8% 14.7% 27.5% 18.6% 25.5% 5.9% 

大阪府 5 16 23 23 22 13 

 4.9% 15.7% 22.5% 22.5% 21.6% 12.7% 

兵庫県 14 10 20 22 20 16 

 13.7% 9.8% 19.6% 21.6% 19.6% 15.7% 

福岡県 9 14 22 26 19 12 

 8.8% 13.7% 21.6% 25.5% 18.6% 11.8% 

男性, 66.7%

女性, 33.3%



調査結果 

今回の調査の結果、 

 

「最も暮らしやすさの満足度が高い都道府県」は「福岡県」 

 

「最も充実感の満足度が高い都道府県」は「東京都」 

 

「最も交通の便の満足度が高い都道府県」は「東京都」 

 

「最も総合的な住みやすさの満足度が高い都道府県」は「福岡県」 

 

となった。 

 

 

このレポートについてのお問い合わせ 

 

この調査に関して、自由回答集やローデータもご用意しております。 

また年代別等のレポートを別途ご用意することも可能です。 

 

詳細をご希望の方は、件名に「日本トレンドリサーチ」と付けていただき、 

下記までお問い合わせください。 

 

※調査データを媒体等で引用される場合も、お手数ですが利用媒体、利用方法等を 

下記までご一報ください。 

 

 

 

株式会社 NEXER メディア事業部  

日本トレンドリサーチ（担当：宇田川） 

E-mail：t.udagawa@nexer.co.jp 
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